



# 《蜘蛛侠：英雄归来》上映 这或许是史上最接地气的蜘蛛侠

喜欢自拍的蜘蛛侠

由美国哥伦比亚影片公司和漫威影业联合出品的《蜘蛛侠：英雄归来》昨日以3D、IMAX3D、中国巨幕3D制式登陆内地大荧幕。影片由80后导演乔·沃茨执导，好莱坞新晋小鲜肉“荷兰弟”汤姆·赫兰德主演，7月在北美上映以来，影片已在全世界收获7.47亿美元票房，烂番茄新鲜度高达92%，就连口味偏严肃的Metacritic也给出了73分。《蜘蛛侠：英雄归来》更像是一部青少年电影，轻松欢乐有趣味，主角或许是史上最接地气的蜘蛛侠，有点话痨，有点可爱，有点“中二”，也有点理想主义。 羊晚

## 他是蜘蛛侠，也是小毛孩

如果你还记得《美国队长3：内战》里给人惊喜的话痨小蜘蛛，《蜘蛛侠：英雄归来》的开场会让你瞬间兴奋。小蜘蛛由钢铁侠叔叔领着和超级英雄们打群架，一路上他不仅话痨，还特别臭美，手机不离手，关键时刻还坚持自拍视频。超级英雄们在停机坪准备开打，小蜘蛛在飞出去前不忘对着镜头评头论足，观众们被他逗得哈哈大笑。

影片的故事结构也另辟蹊径，直接跳过了彼得·帕克如何成为蜘蛛侠的部分，出场后就直接在“人生导师”钢铁侠的调教下开始超级英雄的进阶课程。不过，这名“导师”平常不出现，只在关键时刻才会第一时间来到蜘蛛侠身边。影片的重点其实是小蜘蛛的个人成长之路，他在普通高中和蜘蛛侠这两个身份之间切换，由此引发了一系列故事和事故。

在学校里，彼得·帕克是一名隐藏超能力的学生，上课不太认真，喜欢做点小实验，但老师的提问从来难不倒他。因此他进入了学校代表队参加“全美学术全能大赛”，暗恋队里漂亮又聪明的学姐莉兹。彼得·帕克的朋友不多，唯一的兄弟是个呆头呆脑的胖宅男内德。某天他变身蜘蛛侠见义勇为回到自己的房间，意外被好兄弟内德发现，帕克要求兄弟帮忙保守这个秘密，没想到内德竟然说了句——“我要做你背后的男人”……

年轻冲动的彼得·帕克，有强烈的正义感和好奇心，但非常沉不住气。自从穿上钢铁侠研发的高

科技战衣后，小蜘蛛早就不满足于帮忙抓偷车贼这样的小case。某天，他和内德受邀参加暗恋对象的舞会，意外发现远处有不明光亮，于是飞了过去，发现了非法买卖外星能量武器的地下集团，于是贸然出手要将黑帮抓入法网……

## 经历了初恋，收获了成长

和以往的蜘蛛侠电影相比，新版《蜘蛛侠》的定位更年轻也更轻松。别再说什么“能力越大，责任越大”这样的老派陈词，这次咱就单纯讲“初恋”这件小事，以及“成长”这件大事。

在学校的大部分时间，彼得·帕克没有太大的存在感，在暗恋的学姐面前，更是相当自卑和害羞。一起参加“全美学术全能大赛”时，因为突发状况，高中生变身蜘蛛侠缺席了比赛，还意外引发了一场华盛顿纪念碑大事故。这场高空戏拍得非常惊心动魄，看得人恐高症都快犯了。

比赛结束后，高中生终于鼓起勇气向女神表白，还成功受邀与女神共赴舞会，穿西装、打领结、备鲜花，全程紧张又兴奋。种种状况过后，帕克尝到了初恋的酸甜苦辣，也接触到了成人世界的冷酷无情。

整个过程中，不得不提到小罗伯特·唐尼饰演的钢铁侠，他像一位开明的家长，不仅给蜘蛛侠提供了威力无穷的战衣，还在背后帮忙解决蜘蛛侠惹来的麻烦，他为蜘蛛侠提供指引，但尊重对方的每个选择。真是没想到，“花花公子”钢铁侠竟然如此懂教育！



钢铁侠叔叔成了小蜘蛛的人生导师



宅男好友内德贡献了不少笑料



蜘蛛侠背着书包行侠仗义

《那年花开》热播，在剧情之外，记者去挖了更多的历史

## 孙俪演的陕西女首富 她是清末的“女马云”



《那年花开》剧照

《那年花开月正圆》(以下简称《那年花开》)目前正在热播，豆瓣评分从开播的7.8逐步上升到8.4。

虽然有暖男吴聘(何润东饰)和逆袭阔少沈星移(陈晓饰)一起爱着周莹(孙俪饰)，但这部剧却并不拘泥于大女主戏套路化的宅斗和多角恋，而是在周莹成长的故事基础上，从历史关联和商战元素、世俗人情上做了探索。

周莹，历史上确有其人。她是当时的陕西女首富，因捐助助饷被慈禧封为“一品诰命夫人”。甚至有网友称其是“清末的女马云”。 钱晚

## 吴聘是被骡踢死，18岁的周莹稳定家业

9月6日晚播出的剧集中，吴聘从树上摔下来，七窍流血死了。被“何式宠溺”包围的观众，纷纷扬言要给编剧“寄刀片”。

编剧苏晓苑说：“网友这个反应，说明何润东成功了。”但吴聘领盒饭真不能怪她，“我们不能违背历史去写人物。现在很多观众跟我说要弃剧，其实后面沈星移的成长，一定不辜负周莹。”

剧中的周莹，是江湖卖艺出身，实际上，周莹是陕西三原县盐商胡明廉的养女，她的生身父母无考。后来，胡家又把她送给了另一个富商周梅村做养女。

周家是明代贩布发家的泾阳大户，清代末期家道中落。这个时候吴家却如日中天，逐渐修成东、西、南、北、中五院，兄弟分居经营。其中以吴聘家最为兴旺。

周莹17岁嫁入吴家，剧中的故事也是从那个时候开始讲起的。但原本嫁给吴聘的，是周家真正的大小姐。当时吴聘被骡踢伤，命悬一线，要找人冲喜。大小姐不愿意去，只有周莹代替出嫁。

结果，新婚夫妇还没有尝到爱情滋味，吴聘还没机会做个暖男，就病死了。之后，公公和管家到江南去收账，过黄河时又淹死了。

这个大家族内部立即出现内讧，很多掌柜有了外

心。这个时候，18岁的周莹挺身而出，把有外心的掌柜统统开掉，换上自己人，迅速稳定商业秩序，打了漂亮的一仗。

## 十大商帮里，陕商资格最老

周莹最大的贡献，就是帮助吴家成为“商业王国”。吴家当时在全国有47个商号，盖了以周莹的迎祥宫为中心的吴家大院。

如果不是这部电视剧的热播，估计大部分人都不太听说过“陕商”、“秦商”，因为我们更熟悉徽商、晋商、浙商等。

西北大学哲学与社会学学院教授李刚介绍，秦汉以来，秦商就存在着，但是以个体、家庭为单位。到明清以后，开始抱团发展，当它走上集团化经营道路时，就产生了陕商。

陕西商人是明清时期出现的第一商帮。晋商是陕商之后产生的第二个商帮。徽商出现在明代中叶弘治五年，也就是再往后100多年。清代以后，苏商、浙商、粤商、闽商、鲁商、赣商和豫商，再加上前面三个，组成了中国的十大商帮。所以，陕商资格最老。

《那年花开》共有74集，接下去的剧情，将着重围绕周莹带领吴家在经商、为人处世方面，是如何与周遭和朝廷发生关系的。苏晓苑提醒：“许多前面看起来不起眼的角色，千万不要等闲视之，在后面的剧情里会有爆发。”